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ANYELVI FUNKCIOKBAN RESZTVEVO NEHANY AGYI TERULET

Motoros kéreg

Broca

terulet / '

Osszekotd idegpalyak

Elsédleges
hallé kéreg

Wernicke terulet \



Sz.G.frontalis ¢€s halantéklebenyi sériilés, 28 éves, jobbkezes nd. WAB:
agrammatikus afazias, WAB: 54,8, Token: 19,5. Hat honappal az agyi
katasztrofa utan.

Mese egy kisgyereknek: egy tobbé-kevésbé KESZEN TAROLT széveg felidézése.

Hofehérke és a hét torpe

Sarga: mondattani egyeztetési hiba,
. szerkezeti toredezettség, hianyzo szerkezetrészek.

Kék: alaktani-hangnyelvtani hiba

Sziitke: metanyelvi funkcio és tarsalgas menedzseld funkcio

Piros: 1. személy jegy hasznalata és az 1.személy perspektivaja, a 3. személy

helyett.

Ksz: Van ...... egy boszorkany €s €s mindenféle rosszat tesz a
Es akkor a Hofehérke 6000 minden csinytevés, meg minden fortely
vanok. Es..... és.... és nem szereti lenni ¢s akkor 6606000

ki...ko...kikoti nahét ez durva! ki.. ..hogy, hogy menjek el és bojont ...
bojondok

VVv: bolyong!



Ksz: Igen. Es akkor....660 faradt volt és lefekiidni aludni és barataid a
kistorpe . .Esa....a

Vv: Hofehérke?

Ksz: Hofehérke. Es akkor a pisz....nyerekei, nem picinyek, mert nagy, de...
de torpé torpézész vele, és akkor meg szép nagy 6. Es akkor most torpék
vagyunk... én a kisgyerekemnek szoktam mondani, és nem olyan csunyan
beszéliink, hanem szépen. Es akkor mondan, hogy, hogy.. azt torpék
beszélnek. ..

Vv: valami alma is van a dologban!

Ksz: igen, .. és hogy a go gonosz....hat mostoha ezt most idézdjelbe téve,
hogy gonoszt tervelik a izé.. Es akkor hamm! Es abban.. abban volt méreg.
Es... elfekiidt (nevet) elnézést, és, és na 6 6 most jol lett, és elszaladnak a
testvérehez, de €s akkor huha! na, most mit csindljunk, mit csinaljunk?



Vv: Es?

Ksz: Feltették egy ilyen 60600 haz  hat nem.... nem mellé! Es
akkor mi megsajna Sket. Es akkor sirogalt. Es akkor azt mondja, hogy bucst
intenek, hogy kész. Es akkor ko.. koh (kéhdg) kohogott és kész volta.

Es akkor volt egy herceg....nd, hat hercegné? Varjal! Egy ffff __herceg,
herceg, és akkor konny hull szemembe. Es akkor , és akkor hercegnd
valtozik. Es kohogott és... (nevet) szoval az a lényeg, hogy 6 meghal, de
foltamad. K6hogés voltak. Es akkor boldogan éltek, amig meg nem haltak.




A nyelvtani jegyek furcsa viselkedése:

1. Tual ,,koran” jelennek meg (pld. inf.) vagy tial késén jelennek meg (pld. névuto)
2. Egyezteto jegyek jelennek meg célpont nélkiil (pld. tdargyas igeragozds, de nincs
targy), és nem jelennek meg egyezteto jegyek (alanyi igeragozds, mikozben ott a
tirgy)

3. A névmasok nincsenek megkotve.

4. Az °én/6’ nézopont valtogatasa egyazon mondaton beliil.

5. Fonév és ige kozti kiillonbségtevés hianyai. Elmaradnak esetragok.

6. Hangalakok szotagonkénti ujrakezdésekkel torténé ,,o0sszerakasai”.

7. Nem-létezo hangalakok és nem létezo toldalékok produkalasa..

VISZONT: vannak hibatlan szakaszok és nem feltétlen a bonyolultabb
szerkezetben van tobb hiba. A metanyelvi funkcioban hasznalt nyelvtan EP!

Ez eredetileg egy MEMORIZALT FORMULAKBOL allé széveg volt, tehat NEM
spontan szoveg! Mégis: alapvetéen agrammatikus a hibamintazat!
Hipotézis: az agrammatikus korlatozottsagok a lexikonnal KEZDODHETNEK?



LEXIKAI JELENTES-
REPREZENTACIOK

NYELVTANI
JEGYEK és ERTEKEIK

HANGALAK
Caramazza (1997), REPREZENTACIOK

Janssen- Caramazza (2011)
Fiiggetlen halozatok lexikai modellje



A LEXIKONBOL AKTIVALT LISTA HIANYOS: A NYELVTANI
JEGYEK KOZUL EGYESEK KIMARADTAK.
EKKOR A MEGEPITETT SZERKEZET HIBAS LEHET

A nyelvtani jegyek
egyeztetése, szerkezetbe
osszeallitasa: komputacio——

Az eredmeény kiirasa ——>

< hangalak > jegyek beillesztése

szemantikai értelmezés fonologiai leképezés



KOSZONOM A FIGYELMET !



